
 

 

 

 

 

 
 

ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CENTRO DE INOVAÇÃO 1 

TECNOLÓGICA – CITec DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E 2 

MUCURI - UFVJM 3 
 4 

 5 

Em 25 de outubro de 2013, às quinze horas, deu-se inicio à 14ª (décima quarta) reunião ordinária do 6 

Conselho Diretor do CITec/UFVJM. Todos os membros do Conselho Diretor do CITec foram devidamente 7 

convocados em tempo hábil para a reunião em epígrafe, que contou com a presença do professores: Antônio 8 

Genilton Sant’Anna (Diretor do CITec), Carlos Henrique Alexandrino (ICET), Cynthia Fernandes Ferreira 9 

Santos (FCBS), Marcelino Serretti Leonel (ICT)- suplente do professor Danilo Olzon Dionysio de Souza, 10 

Gustavo Henrique de Frias Castro (NETec) e Mauro Lúcio Franco (FACSAE/ Vice Diretor do CITec). 11 

Presentes também o representante discente, indicado pelo Diretório Central de Estudantes, Cássio Murilo 12 

Rodrigues Moreira, bem como os servidores técnico-administrativos lotados no CITec: Carolina Mota 13 

Soares e Luiz Egídio Silva Tibães. Ausentes justificadamente os professores: Áthila Rocha Trindade 14 

(FACET), Juan Pedro Bretas Roa (NITec), Leonardo Lana de Carvalho (FIH), Mônica Andrade Tolentino 15 

(ParTec), Soraya de Carvalho Neves (NuGeo) e José Barbosa dos Santos (PRPPG). Ausente 16 

injustificadamente, até o presente momento, o professor Carlos Ignácio (NEJu). Ausentes ainda, em virtude 17 

de estarem esperando indicação: representante da DTI, membro discente da pós-graduação e representante 18 

da FCA. Tendo-se em vista a instauração de quórum para a reunião em tela, a mesma foi aberta pelo 19 

professor Antônio Genilton (Diretor do CITec), em congruência com os assuntos arrolados na pauta da 20 

mesma, seguida pela aprovação da ata da 13ª reunião ordinária deste conselho, a qual foi aprovada por todos 21 

os conselheiros que estavam presentes na reunião. O professor Antônio Genilton apresentou aos membros 22 

do referido conselho a professora Cynthia Fernandes Ferreira Santos, que passa a compor a nova 23 

representação da FCBS neste conselho diretor. A seguir, foram realizadas considerações a respeito do I 24 

Diamantech, evento que ocorreu durante os dias 8 a 11 de outubro de 2013, no campus JK da UFVJM, 25 

através da parceria entre o CITec/UFVJM e a Inovales. O Diamantech teve como um dos seus objetivos 26 

precípuos possibilitar a aproximação entre as empresas e a UFVJM, sendo que o evento superou a 27 

expectativa no que se refere ao número de projetos inscritos, conseguindo atrair empresas da região, e 28 

inclusive ocorreu uma rodada preliminar de negociação com uma empresa da cidade de Juscelino 29 

Kubitschek, o que pode colaborar para o desenvolvimento social e econômico da região. Todavia, o evento 30 

apontou para a percepção de que a universidade ainda não está proporcionando o perfil de empreendedor 31 

para o aluno. Não obstante, constatou-se também que um dos problemas ocorridos durante o evento foi à 32 

sobreposição de programação entre os dois eventos: Diamantech e Diamantagro, o que acabou fragmentando 33 



o público em razão da concomitância entre ambos. A discussão sobre o Diamantech também levou a 34 

questionamentos sobre o local onde serão inseridas as incubadoras de empresas. Nesse sentido, entendeu-se 35 

que as incubadoras irão ficar sediadas no ParTec, porém antes disso, ou seja, no período de pré-incubação, 36 

as mesmas poderão ficar alocadas no prédio do CITec. Outra questão discutida foi à falta ou mitigância de 37 

pontuação nos currículos e critérios de progressão da carreira docente relacionados às atividades de 38 

inovação, uma vez que os critérios em vigência tendem a privilegiar as publicações em detrimento dessas 39 

atividades, o que não traz incentivos para que os professores se dediquem às atividades de inovação. Insta 40 

salientar que o professor Genilton (Diretor do CITec) sugeriu ao professor Gustavo Castro (Coordenador do 41 

NETEc) e demais presentes na reunião, a exemplo da Escola Politécnica da USP, uma iniciativa que 42 

pretende reunir os ex-alunos da universidade, através da criação de uma fundação que financia a instituição, 43 

através de projetos da universidade, como também suscitou a possibilidade de criação de um fundo de 44 

investimento entre os docentes voltado para a inovação tecnológica. Estabeleceu-se também na reunião, que 45 

todos os coordenadores dos núcleos deverão encaminhar o relatório de atividades realizadas pelos mesmos 46 

para o e-mail do Diretor do CITec. Por fim, foi ressaltada a necessidade de convocação de uma reunião 47 

extraordinária, no início do mês de fevereiro do próximo ano, com a finalidade de compor a lista tríplice a 48 

ser encaminhada para a reitoria da UFVJM, que deverá ser enviada no máximo até o dia 17 de fevereiro de 49 

2014. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada esta ata. Diamantina, 30 de setembro de 50 

2013. 51 
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